

**KRONIKA ZA LETO 2023** - ... ni ljubezni do Boga, sicer tvegamo farizejstvo. Morda imamo v resnici veliko lepih idej za prenovo Cerkve, vendar si zapomnimo: častiti Boga in ljubiti brate z njegovo ljubeznijo je velika in trajna prenova. Biti Cerkev češčenja in Cerkev služenja, ki umiva noge ranjenemu človeštvu, ki spremlja krhke, slabotne in zavržene, ki gre nežno naproti najbolj ubogim. - Preden opišemo *premoženje kneške župnije*, želimo kratko predstaviti cerkveno ureditev tega področja. Za svoje delovanje potrebuje Cerkev v najširšem obsegu in tudi župnija kot njena osnovna celica nekaj materialne osnove: prostore za bogoslužje in druge dejavnosti (npr. za katehezo) pa tudi bivanje (npr. za duhovnike, ponekod lahko tudi za druge uslužbenca (npr. za mežnarja, organista...) in nekaj druge opreme in finančnih sredstev. Stavbe so od nekdaj vzdrževali z dohodki iz raznih zemljišč, ki so služila tudi za vzdrževanje osebja. Dodatno so za vzdrževanje prispevali ljudje s svojimi rednimi in izrednimi darovi. Cerkveno premoženje je bilo od nekdaj načelno namenjeno vzdrževanju bogoslužja, dobrotelčnosti in vzdrževanju cerkvenega osebja. Odgovorni so morali cerkveno premoženje upravljati vestno, odgovorno in v skladu z namembnostjo. Zaradi človeške pokvarjenosti so bile vedno možne tudi zlorabe. - Sedanje živahno in povsod razširjeno cerkveno delovanje se je

začelo že v apostolski dobi, potem ko je Vstali Kristus naročil apostolom, naj grejo in povsod oznanjajo njegov evangelij. Od Jeruzalema, kjer je bil prisoten vpliv templja in judovstva, je s širitvijo Cerkve v rimsko in grško kulturno okolje vanjo vstopal tudi drugačen verski, kulturni in civilizacijski element. Poleg duhovne in verske je vse bolj prisotna tudi organizacijska in materialna komponenta nove družbe in z njo Cerkve. Versko oblikovanje škofij je nastajalo najprej v mestih ob apostolih in njihovih naslednikih škofih. V srednjem veku se s širjenjem krščanstva iz mest na podeželje pojavijo izpostave mestnih cerkva na podeželju in oblikujejo se zametki župnij. Župnije so skozi čas doživljale razna preoblikovanja zaradi različnih vplivov (nazadnje v naši škofiji škof Jurij ukinil in združil skoraj polovico župnij leta 2026). Znotraj škofij so se duhovniki, najpogosteje na pobudo z vrha, za lažje delo osebno in/ali krajevno povezovali v dekanije ali druge manjše ali večje zveze. V večjih župnijah je župniku pomagalo lahko tudi več duhovnikov z različnimi službenimi in častnimi nazivi in pristojnostmi, najpogosteje so bili kaplani. Posamezne cerkve po naseljih večjih župnij so tudi imele različno obliko odvisnosti oz. samostojnosti, zlasti se je to kazalo v pravici do krstnega kamna oz. pristojnosti krščevanja in vodenja krstne knjige, to je popisa podeljenih krstov. Že v prvih stoletjih se poleg take cerkvene organizacije, ...

Za vse dokumente, pogreb, obhajilo bolnikov ali mašne namene pokličite ali se oglasite v župnišču. Maše so redno ob nedeljah ob 10.00 (poleti ob 9.00), na delavnice zvečer (izjemoma jutraj), redno v Knežaku, sicer je naveden kraj. Zaradi pogreba, osmine in maše 30. dne lahko pride do sprememb. - Za krst se starši dogovorite z župnikom; krst je v župnijski cerkvi ob nedeljah po končani pripravi za starše - obvezno za krst prvega otroka (prve tri sobote v navedenih mesecih ob 16h v župnišču v Ilirski Bistrici: februar, april, junij, september, november). Za krst starši dobijo botra (in botro). Krstni boter oz. boter in botra mora (ta) izpolnjevati pogoje za to službo v Cerkvi. Za poroko se par dogovori z župnikom. Obvezna priprava na poroko – več informacij na spletnih straneh Škofije Koper. - Župnijski urad Knežak, 6253 Knežak 151; ☎ 05 91 95641.

# Oznanilo župnije Knežak



## *Tiha nedelja*

*Do prenove bogoslužja (1969) po 2. vatikanskem koncilu (1962-65), je imel postni čas, čas priprave na veliko noč, glavni praznik celotnega cerkvenega leta, tri dele: predpost (daljna priprava), ki se je začel v nedeljo pred pepelnico, post (bližnja priprava), od pepelnice do pete postne nedelje, ter čas trpljenja (neposredna priprava) od pete postne nedelje do velikega petka. V tem času je glavna misel bogoslužja trpljenje našega Gospoda Jezusa Kristusa. Da bi še bolj poudarilo, da je samo to moglo rešiti človeštvo, so v znak žalosti zakrili križe na oltarju in svete podobe z vijoličnimi zagrinjali. Utihnile so orgle in zvonovi, kar je krščanska srca še bolj vabilo k resni pripravi na praznik Odrešenja. Resnoba pa narekuje molk. – Kjer želijo, lahko po presoji škofovske konference ohranijo navado*



*zagrinjanja križev in svetih podob. Križi ostanejo zagrinjeni do konca obredov velikega petka, svete podobe pa do začetka veliko-nočne vigilije.*

(S. Čuk)

Dan in svetnik	Čas	Mašni nameni
<b>5. postna - tiha NEDELJA 17. 3.</b> Jedrt opatinja	10.00 15.00 16.00	+ Jozo Ljubas Kne 160; za župnijsko skupnost (Kor) križev pot spoved, maša ob 17.00
<b>ponedeljek 18. 3.</b> Ciril Jeruzalemski	18.00	++ starši Tomažič Kne 196
<b>torek 19. 3.</b> Jožef, Jezusov rednik	18.00	++ Jože Šetina Kne 119 in Šircelj in Keš
<b>sreda 20. 3.</b> Martin iz Brage	18.00	+ Jože Keš Kne 2b
<b>četrtek 21. 3.</b> Serapion škof	18.00	++ Ivan Pavlovec in vsi Bač 7
<b>petek 22. 3.</b> Lea spokornica	16.00	(Jeromen) pn Lea Milevoj
<b>sobota 23. 3.</b> Gospodovo oznanjenje	18.00	++ Franc Šabec 30 dan, Milka in sestra Marija (Alžir)
<b>6. postna NEDELJA 24. 3.</b> CVETNA	10.00 15.00	za župnijsko skupnost križev pot
<b>ponedeljek 25. 3.</b> Prokop Češki	18.00	+ Emilija Abram pn Marta in Anita Kanada
<b>torek 26. 3.</b> Evgenija mučenka	18.00	++ Angela, Lovrenc Šajn Kne 131
<b>sreda 27. 3.</b> Gelazij škof	18.00	(Bač) ++ starši Kirn in Žele Bač 42a
<b>Vel. četrtek 28. 3.</b> Marija Praška	18.00	pn
<b>Vel. petek 29. 3.</b> Štefan papež	15.00 18.00	križev pot bogoslужje svetega dneva
<b>Vel. sobota 30. 3.</b> Janez Klimak	blagoslovi 19.00	ogenj 7h, jedila: 14h Šem, 15h Kor, 15.30 Bač, 16h Kne vigilija in maša
<b>VELIKONOČNA NEDELJA 31. 3.</b> Gvido opat	7.00 10.00 15.00	vstajenje, procesija, maša za župnijo, ofer pn, ofer litanije MB in blagoslov

Hvala za mašne namene in vaše darove za cerkvene potrebe. K »vaši« maši vas vabim bliže oltarju zlasti še, če so z vami otroci; sodelujte z glasno molitvijo in, če ste pripravljeni, prejmite sv. obhajilo. K sveti spovedi v spovednici lahko pristopite pred mašo.

• **PAPEŠKA NEDELJA** - danes obhajamo obletnico izvolitve (13. marec 2013) papeža Frančiška, ki se je rodil 17. decembra 1936 v Argentini. Leta 1998 je postal nadškof v glavnem mestu Buenos Aires, 2001 pa kardinal. Petrov sedež je tako zasedel kot prvi jezuit in Neevropejec.

• **OLJČNE VEJICE** za cvetno nedeljo bodo tudi letos priskrbele istrske župnije; vaš dar ob tem je za vzdrževanje njihovih cerkva.

• **POSTNI DAR** za pomoč ljudem v stiski bomo lahko dali v cerkvi na Veliki četrtek, na Veliki petek pa za Cerkev v Sveti deželi. - Darovi za cerkev ob pogrebih: + Franc Šabec 350 €, drugi skupaj 160 €. Hvala!

• **VELIKI TEDEN** je središče celotnega liturgičnega leta; začne se na cvetno nedeljo, ko bomo z blagoslovljenim zelenjem pozdravili Kristusa ob njegovem vstopu v Jeruzalem in na pot trpljenja; ta se konča z njegovim vstajenjem na veliko noč, kar pomeni Božjo zmago nad našimi grehi in nad smrtjo. Vabim k bogoslužju.

• **VEROUKA** v tednih pred in po veliki noči ne bo; otroci naj pridejo k bogoslužju: na cvetno nedeljo in veliki petek bodo brali pasijon, na veliki četrtek bodo pri večerni maši sodelovali prvoobhajanci; na veliki petek bo ob 15.00 v cerkvi križev pot in ob 19.00 bogoslužje svetega dneva. Na veliko soboto bo ob 7.00 pred cerkvijo blagoslov ognja in popoldne po vaseh blagoslov velikonočnih jedi; ob 19.00 bo velikonočna vigilija ali bdenje. V nedeljo zjutraj vstajenje, procesija in maša.

• **ŠALA MALA** – Pobiranje smeti; stara priteče iz hiše k tovornjaku: Ali sem prepozna za smeti? Voznik zavpije: Ne, ne! Kar skočite noter!

#### 17. marec | 5. postna nedelja

1. berilo Jer 31,31-34  
*V novi zavezi se Bog grehov ne spominja več.*

Psalm Ps 51,3-4.12-13.14-15  
*Čisto srce, o Bog, mi ustvari.*

2. berilo Heb 5,7-9  
*Jezus se uči pokorščine in postane začetnik večnega zveličanja.*

Evangelij Jn 12,20-33  
*Če seme umre, obrodi obilen sad.*



#### 24. marec | cvetna nedelja

1. berilo Iz 50,4-7  
*Svojega obraza ni skrival pred sramotanjem.*

Psalm Ps 22,8-9.17-18.19-20.23-24

*Moj Bog, moj Bog, zakaj si me zapustil?*

2. berilo Flp 2,6-11  
*Ponižal se je, zato ga je Bog povzdignil.*

Evangelij Mr 14,1-15.47  
*Blagoslovljen, ki prihaja v Gospodovem imenu.*